

数据显示,生一个孩子女性就业概率下降6.6%,生二孩再降9.3%

延长增设假期能否缓解生育焦虑

最近,全国各地已相继完成了地方人口与计划生育条例的修改工作,密集出台鼓励生育措施。据不完全统计,截至目前,全国已有20多个省份完成修法或启动修法,其中延长产假、增设育儿假、发放生育补贴备受关注。

各地纷纷延长增设假期鼓励生育

11月26日,《北京市人民代表大会常务委员会关于修改北京市人口与计划生育条例的决定》通过,其中规定,按规定的生育子女的夫妻,女方除享受国家规定的产假外,享受延长生育假60日,男方享受陪产假15日。

浙江省新修订的《浙江省人口与计划生育条例》规定,生育一孩的产假为158天,生育二孩、三孩的产假为188天。不影响晋级、调整工资、计算工龄。

浙江省、广东省修订后的人口与计划生育条例中都作了规定,再婚夫妻再婚后也可以生育3个孩子。

陕西省司法厅近日发布的《陕西省人口与计划生育条例(修订草案征求意见稿)》中规定:合法生育的父母在子女1至3周岁期间,每年给予父母双方各不低于30天的育儿假。

记者注意到,各地调整计生政策大都规定了延长产假、生育假、夫妻双方享受育儿假等;发放生育津贴或补贴金;参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围。

生育导致家庭收入和女方就业概率下降

华中科技大学社会学院日前发布的一项对25个省(区、市)共计7642人进行的调查显示,与生育之

前相比,生育一个孩子使得妻子的就业概率下降约6.6%;继续生育第二个孩子的妻子,其就业概率再次下降9.3%。

中央财经大学商学院组织与人力资源管理系教授朱飞在接受记者采访时说,延长产假,对女性的种种好处显而易见,但也要看到其执行的难度以及可能带来的潜在问题。例如,一些地方政府明确规定,休生育假不影响晋级、调整工资、计算工龄。但在具体实践中,大幅延长的假期及可能出现的二孩和三孩情形,对用人单位形成的潜在挑战相当大,执行过程中,女性休完产假之后,工作岗位还在不在,晋级和工资调整是否能通过相应考核等,这些问题都需要考虑。

值得注意的是,在近日公开征求意见的《湖南省人口与计划生育条例(修正案草案)》中,“修改依据和理由”一栏中提到:假期过长有可能影响女性就业,从长远看,不利于维护和发展女性权益。朱飞认为,这段话相当中肯,是对待生育客观、理性的说法。应该承认,现代社会生活、工作节奏越来越快,一个育龄女性较长时间脱离职场后再返回职场,面临的种种困难都相当大,这对其职业发展和职业生涯的连续性都可能带来巨大冲击。

华中科技大学的调查结果还显示,生育一个孩子将使家庭劳动力市场总收入下降约5.6%;继续生育第二个孩子的家庭劳动力市场总收

入再次下降约7.1%。

专家 政府应和用人单位共担生育成本

“工作中,由于生育二孩三孩对用人单位发展和人均效能等都会形成潜在影响,延长产假、增加育儿假等措施可能会导致女性就业更加困难,进而导致年轻人对生育问题更加焦虑。”朱飞说,这些成本全由用人单位负担显然是不现实的,要避免政府释放生育红利、完全由用人单位“埋单”。

“政府部门应出台政策,通过财政补贴、税费减免等措施补偿用人单位的成本,共担生育成本,用人单位才能更积极配合这些政策的落地。”朱飞说。

北京义贤律师事务所律师叶明欣对记者表示,为配合三孩政策的落实,各地都在调整计生政策,这个立法过程仍需充分吸纳民意,听取各方,特别是用人单位和女性职工的声音,在此基础上科学论证、制定符合当地实际情况的新规则。

朱飞认为,提高生育率是个系统工程,不单单是延长产假和增加育儿假,政府投入相应资金,提高婴幼儿托育社会服务设施的供给数量和质量,增加对相关社会服务专业人才培养的投入,切实解决年轻人不敢生的问题,更为重要。

据《中国青年报》

89岁教授论文被知网擅自收录

老人自己下载还得付费,维权获赔70多万元

12月6日上午8时刚过,89岁的中南财经政法大学退休教授赵德馨又开始忙着修订《楚国的货币》一书了。满头银发的他,一边看书,一边用颤抖的手指缓慢地敲击着电脑键盘。

长期从事中国经济史研究的赵德馨,1998年退休后笔耕不辍,2018年获评第二届“荆楚社科名家”。鲜为人知的是,老人对中国知网擅自收录他的100多篇论文打起了官司且全部胜诉,累计获赔70多万元。



赵德馨在家中清理案头书籍和资料 据《长江日报》

接受记者采访时,老人谈起维权缘由仍很气愤:“把我100多篇文章收录(到)数据库,还通过电脑、手机这些端口来传播,不仅不告诉我,读者包括我自己下载还要付费,我本人却从没拿到过一分钱稿费。”

“为什么我创造的知识成果得不到尊重?”2020年8月,老人选择了维权。记者登录中国裁判文书网查询得知,赵德馨状告《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司(“中国知网”运营方)的案由,多为侵害作品信息网络传播权纠纷。

赵德馨撰写的《中国历史上城与市的关系》论文,刊发在《中国经济史研究》2011年第4期,该文后被中国知网收录。2020年12月30日,

北京互联网法院作出一审判决:被告《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司赔偿赵德馨经济损失2800元及维权合理开支534元,共计3334元。

记者查询当期《中国经济史研究》看到上面写有:本刊已加入《中国学术期刊(光盘版)》、“中国期刊网”,著作权使用费与稿酬一次性给付。作者如不同意文章被收录,请在来稿时书面说明,本刊将做适当处理。法院认为,期刊的说明不具备信息网络传播权许可使用的效力。北京知识产权法院二审时也陈述,期刊通过稿约单方声明不足以证明从作者处取得了涉案作品信息网络传播权授权及转授权的权利。

6日,记者登录中国知网检索系

统,在作者栏目输入“赵德馨”、作者单位栏目输入“中南财经政法大学”,检索期刊上赵德馨的论文,显示结果为“0”。老人告诉记者,中国知网已经不再收录他的文章,收录的都下架了。

“赵德馨教授的胜诉,既是为广大作者讨说法,也会影响有关期刊数据库的商业流程,使他们更加重视对知识产权的保护。”中国人民大学法学院教授万勇表示,很少有学者这样去维权,为赵德馨教授的行为“点赞”。

赵德馨教授的代理律师介绍,老人的学生、中南财经政法大学退休教授苏少之后来以同样的方式打起了维权官司并胜诉。

据《长江日报》

杭州市新增2例确诊病例

记者从杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,12月7日上午,接浙江省疾控中心通报,有1名外市病例的密切接触者流入该市,接报后杭州立即开展人员核查处置。

经核实,密接人员吴某12月1

日、2日两次前往外地参加活动,回杭后与闫某同住,7日下午核酸检测均为阳性,经诊断为轻型确诊病例。上述两人已第一时间送定点医院,其密接、次密接正在排查,排查到的人员已纳入管控。

据新华社微信公众号

玉兔二号在月球发现“神秘小屋”

网友:广寒宫?

12月3日,“我们的太空”公众号发布《艰难爬坡!玉兔迎来月背最大坡度“玉兔二号驾驶日记”(28)》,介绍了玉兔二号月球车在2021年10月29日下午如期开始了它第36个月昼的探险之旅。

在这趟旅程中,玉兔二号驶出撞击坑包围的复杂地形,并且翻过了有史以来最大的陡坡。抵达新的休眠点后,玉兔二号对周围的天际线实施了环拍,并将环拍图片放大,发现北侧天际线处一个突兀的立方体物体像一座“神秘小屋”。

经过测量,“神秘小屋”距离当下位置约80米,玉兔二号将前往“神秘小屋”一探究竟,预计经过两到三个月昼的行驶就可以到达目的地。

有网友“脑洞大开”地说:“上面写着三个大字——广寒宫。”玉兔二号发现“神秘小屋”,也让国外网友感到惊奇,不仅引发了许多人的关注兴趣,一些“神秘事物爱好者社群”也在期待这是一个“特别”的奇妙物体。

据人民日报微信公众号

限航+禁运 白俄罗斯对欧美反制裁

白俄罗斯外交部6日宣布,已针对欧美国家新一轮对白制裁出台反制措施,将限制相关国家航班和商品入境。

据白外交部声明,白方将“禁止进口产自对白实施非法制裁国家的部分货品”,并将限制欧洲联盟和英国的航空运营商航班入境。

白方没有发布受制裁企业或个人的名单和进口禁令针对的国家和货品清单,但强调与俄罗斯增强经济联系的重要性。

欧盟、英国、美国和加拿大上周对白俄罗斯实施新一轮制裁,理由是白俄罗斯政府“故意放任”大量来自中东地区的难民取道白俄罗斯前往欧盟国家,在白方与

波兰、立陶宛、拉脱维亚边境制造难民危机。白方驳斥上述说法,强调西方先前的制裁导致白方无力控制难民流人。

德新社报道,根据波兰边防部门的记录,波方迄今在波白边境阻止非法越境者大约4万人次,仅11月就有8900人次。

欧洲委员会下属的欧洲人权法院6日通报,它已针对白俄罗斯与欧盟国家边境难民状况下达数十项“临时措施令”,包括要求波兰方面向有需要的难民提供餐饮或医疗服务、允许难民获取有关进入欧盟的法律咨询服务,以及在法院“另行通知”之前不得遣返已经进入波兰的难民。据新华社

天天出彩

福彩15选5(2021327期)

中奖号码:	2 5 6 12 15	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
奖等:	中奖注数			
特别奖:	0注	0元		
一等奖:	317注	593元		

福彩3D游戏(2021327期)

中奖号码:	9 3 5	投注方式:	江苏中奖注数	每注奖金
奖级:				
单选:	1003注	1040元		
组选3:	0注	346元		
组选6:	2968注	173元		
1D:	338注	10元		
2D:	23注	104元		

福彩双色球(2021140期)

红球号码:	5 10 16 26 27 33	投注方式:	蓝球号码:	1	每注奖金
奖级:					
一等奖:	20注	6366303元			

福彩7星彩(21141期)

中奖号码:	4 0 4 7 0 0 +13	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
奖等:	中奖注数			
一等奖:	2注	5000000元		

体彩排列3(21327期)

中奖号码:	3 2 8	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
奖级:				
直选:	1537注	1040元		
组选3:	0注	346元		
组选6:	4950注	173元		

体彩排列5(21327期)

中奖号码:	3 2 8 0 5	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
奖级:				
一等奖:	189注	100000元		

体彩7位数(21187期)

中奖号码:	9 2 9 8 6 4 2	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
奖等:				
特等奖:	0注	0元		

福彩快乐8(2021327期)

本期销售额:	7936万元	开奖时间:	2021年12月7日						
开奖号码:									
2	3	6	7	12	13	19	23	26	28
30	35	37	43	44	47	54	70	73	74

体彩鸡毛信

体彩大乐透开出2注一等奖

12月6日开奖的体彩大乐透第21140期,为国家筹集彩票公益金1.09亿元。当期全国共开出2注一等奖,包括1注1800万元(含追加)和1注1000万元。目前,大乐透奖池为11.16亿元,12月8日将迎来第21141期开奖。